
S Z E M L É R F E R E N C 

Intés 

Miért nem hallgatsz néha önmagad 
intéseire, lélek? . . . Hisz hatalmat 
soha nem nyersz méltatlan riadalmak 

fölött, ha nem vagy bátor és szabad 

őrzője a vigyázó zabolát 
álig tűrő zavaros ösztönöknek, 
melyek bensődben mintegy összekötnek 

az őrülettel és az alvilág 

gonosz erőivel. Ne hagyd botor 
elméd prédájokul. Adj bölcs parancsot 
az egymásra tolongó nyugtalan sok 

képzetzajlásnak. Légy hát part, ahol 

megtörik a talajt rontó vad ár 
erőszaka, s szilárdan áll a szikla 
gátja a vizek ellen. Ez a titka 

létednek is. Hallgass magadra már! 

Hajnali ital 

Fölébredek a száraz zsindelyen 
sebten lepergő hajnali esőzaj 
figyelmeztető hangjára, a sóhaj 

nyugtalanságát súgó jelre. Nem 

tudok többé visszaaludni. Gond 
s előérzet emészt. Magam sem értem, 
miért, hiszen máig mindent elértem, 

amit bárki kívánhat. Csak bolond 



nem örvendeznék annak, amit én 
félelmes búként hurcolok ilyenkor 
lelkem mélyén, és amit bármilyen kor 

dicsőségként mutatna föl. Serény 

biztatássál önteném hát erők 
szeszét magamba hajnali italnak — 
hadd hallgassam örömmel most a falnak 

s tetőnek csapó hajnali esőt. 

Fűzfa a Küküllőnél 
Emlékszel-e, milyen fiatal 
voltál valaha ott az agyagos 
víz suvadásos partján? A szél 
a Hargita felől hiába 
hajtogatta szíjas vesszeidet, egyet 
sem tudott letörni belőlük. 
Pengét utánzó keskeny 
leveleid a kék eget metélték 
és villogtak a nap kemény 
tüzében, és te nőttél 
minden új évben újból. Most 
bizony görnyedten állsz göcsörtös 
ágbogaüldal a fenyegető 

folyó fölé feszülve, mintegy 
döntő viharra várva, kopottan. 
Mindössze a csúcsodon lengedezik 
néhány árva hajtásod, talán 
csak megszokásból. S éjszaka 
hallod, amint kérgedből itt is, ott is 
kireped egy darab. Mondd, 
nem félsz-e te ott a magányban, 
a ködben, az éjben? . . . Nem? 
Mégsem riadozol? . .. Nos, állj csak 
továbbra is a víz fölött, és 
hajts ki, ha kedvez az idő! 

Hegyvidék 
A levegőt lehűti itt az Éjszak 
felől fúvó szél. Furcsa egy vidék ez, 
hol a nehéz, kopár bércekkel ékes 
mezők fölött csak akkor száll a méz-szag, 

ha süt a nap. Másképp minden komor, mint 
valami bús haragos arc, amelynek 
vonásain csak az ellenszenv terjed, 
ha rátekintesz. Néha könnyű por hint 

békés fátylat kanyargó útra, s mégsem 
lesz tőle szelídebb a táj. Talán csak 
rejtélyesebb. Önkéntelen is társat 
keres az ember, mint a szenvedésben 

elfáradt lélek. Ámde oly magára 
marad, mint soha ezen a világon 
senki. S bármennyit mereng a talányon, 
nyugalmának nincs se kulcsa, se ára. 
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